

不忘初心 牢记使命

市卫健委扎实推进主题教育

让医疗服务更贴心 让百姓看病更舒心

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 周二彬)在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之际,为将“为民服务解难题”这一目标落到实处,郑州市卫健委牢固树立“病人的需要是第一位”的服务理念,从细微处入手,多措并举,着力解决医疗服务中群众可能遇到的“烦心事、揪心事”,通过创新服务流程、提升就医体验,努力让群众看病更舒心、服务更贴心、健康获得感更充实。

郑州市中心医院开通了门诊“信用医疗”服务,门诊患者凭借城市居民信用积分商鼎分达到120分,或支付宝芝麻信用分达到650分以上,即可申请办理后付费——“信用付”手续,领取1000元信用额度。当签约成功

后,“信用付”申请人可在门诊享受全程跳过医院现场缴费环节,直接接受诊疗服务、在就诊结束48小时内再将费用补齐的信用医疗服务。

除此之外,市中心医院、人民医院、儿童医院、市七院于近期实施了“诊间支付”“床旁结算”措施,患者通过手机即可完成全部费用结算,无须为支付单独跑腿,大大提升了就医效率。

郑州市第一人民医院则通过引进全自动盒装药发放机,改变传统的人工备药模式,从原来的“人等药”变为“药等人”,缩短了患者排队取药的时间。

自郑州儿童医院推行专家有约活动以来,北京儿童医院多个专业的儿科专家每周到儿童医院坐诊,

专家在看病诊疗的过程中还实时指导医院医生,两家医院的紧密合作有效解决了河南患儿赴京看病就医难问题,切实造福省内患儿,呵护群众健康。

郑州市中心医院各临床科室按照院内配置标准,在各护士站配备便民箱,免费供病人使用,内含糖果、饼干、一次性纸杯、吸管、餐巾纸等,小小便民箱解决了患者就诊遇到的“小困难”,提升了患者满意度。

针对周末、节假日眼科看病出现高峰现象,郑州市第二人民医院一方面在原有门诊基础上,增设专家门诊,满足远道而来患者的就医需求;另一方面通过错峰上班,延长工作日服务时间,确保白天服务不间断,满足不同群体错时服务的实际需求。

学习贯彻党的十九届四中全会精神

市纪委监委举行专题辅导报告会

本报讯(记者 赵文静)昨日,为深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,市纪委监委邀请省委党校教授涂小雨作专题辅导报告。

辅导报告系统解读了党的十九届四中全会精神,深刻阐述了全会审议通过的《关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》的丰富内涵、历史背景和时代意义,重点解读了推进国家治理体系和治理能力现代化有关重要问题。

聆听报告后,纪检监察干部纷纷表示,要把学习全会精神与通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等结合起来,认真领会、准确把握新时代推进国家治理体系和治理能力现代化的目标任务、重大举措和工作要求。要提高政治站位,坚守职责定位,把纪检监察工作融入国家治理体系和治理能力现代化的目标要求,进一步对照检查自身存在问题,深入分析原因,制定整改落实措施。要把“当下改”与“长久立”结合起来,把建章立制和解决问题统一起来,把制定制度和执行制度统一起来,强化制度意识、维护制度权威,严格制度执行。

市纪委监委机关,市委巡察办,各派驻纪检监察组全体党员干部参加报告会。



上街区济源路街道抓实党建项目化工作 解决群众关心问题 办成一批实事好事

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴向锋)记者昨日从上街区获悉,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,上街区济源路街道运用“321”党建项目化工作机制,着力解决群众最关心最现实的利益问题,办成了一批实事好事,让群众享受到主题教育带来的实在成效。

三个导向定项目。瞄准基层党建工作

的短板、群众的迫切需求、社会治理中的难点,济源路街道开展党组书记大走访,收集到问题和意见建议4450条,立行立改4345个。对解决起来难度大、周期长的,经科学谋划确定为党建项目。2019年该办事处各党支部共确定涉及组织建设、教育培训、健康医疗、生活服务等方面的党建项目99个。

两个关键抓落实。抓住整合党建资源“有人干事”和设立党建项目专项经费“有钱办事”这两个关键,确保项目落到实处。今年以来,济源路街道各支部累计与53家单位党组织签订了党建项目联建协议,整合了人力、技术、资金、场地、设备等方面的党建资源,壮大了党支部的服务力量。健全完善了在职党员到社区报到、承

诺践诺制度和党员参与社区服务的积分评星制度等,激发了党员服务群众的热情。完善党建项目专项经费使用管理办法,为党建项目顺利实施提供保障。2019年,该办事处用于实施党建项目的资金200余万元。

一条标准重评价。济源路街道把党员群众满意作为评价党建项目的唯一标准,建立项目评价机制,采取实地评估、走访群众、电话回访等方式对每个项目进行评价,评价结果进行公示。对群众不太满意的,经征求意见和建议,及时改进,确保每个项目都让群众真满意、真高兴。

以钉钉子精神推动问题整改到位 以实际行动推动决策部署落地生根

(上接一版)带头抓落实、带头显担当,让“四问四标”和“整体工作创一流、重点工作做示范、特色工作争先锋”蔚然成风。要强化问题意识,把“改”字贯穿始终,坚持边学边查边改,对上级部署的专项整改、自我检视发现的问题、基层提出的意见建议,逐项拉单子建台账、定时限定标准,以钉钉子精神推动问题整改落实落地,切实让群众感受到新成效新变化。要强化责任意识,统筹做好经济高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展核心区建设、大气污染防治攻坚战、保障和改善民生等重点工作,以实际行动推动习近平总书记殷殷嘱托和省委、省政府决策部署在郑州落地生根、开花结果。

研判分析经济形势 谋划推动下步工作

(上接一版)要狠抓项目建设,推动各类重大项目加快建设进度,以项目带动投资增长。要稳定工业运行,推动工业经济发展提质增效。要抓好中小企业统计入库工作,加强经济运行的监测预判分析,对经济运行中存在的短板、出现的异动,及时分析原因,及早行动,确保全年经济运行实现平稳增长。



垃圾分类进校园

《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》已于12月1日起施行,郑州大学近期多次开展垃圾分类主题宣传活动。昨日,记者在郑州大学新区校园看到,分类垃圾箱已在道路两侧设置到位。

本报记者 丁友明 摄

科学精准“组合拳” 解决发展“综合题”

郑州市控尘办创新实施秋冬季差别化管控,让优秀企业精益求精追求绿色施工

【摸清底数】 “四个大”活动动员部署推进 执法整改

在今年秋冬季来临之际,为做好秋冬季扬尘污染防治工作,市控尘办早着手、早谋划,动员各级控尘部门积极备战扬尘污染治理,确保秋冬季控尘工作顺利完成。

与往年相比,今年采取的第一项措施就是新动作,即开展“四个大”活动。

10月下旬起,市控尘办在全市范围内开展了为期2个月的扬尘污染治理“大培训、大排查、大执法、大整改”活动。通过走进企业送服务,走进工地送法律,走进一线解难题,把“不忘初心、牢记使命”主题教育成果转化工作成效,为秋冬季攻坚战开好头、谋好路,不断促进控尘工作向深向实推进。

这次活动的“四个大”各有侧重点,市控尘办联合市城管支队对经开区、郑东新区和高新区及8个县市的建筑工地开展大排查。采取统一实施、全面排查、同时推进、分工协作、联合执法、边宣传边检查的方式,摸清底子,找准问题,分析原因,促进整改。通过对全市在建工程项目的大排查行动,把环境污染问题数量进行系统梳理。

对扬尘污染治理问题,填写大排查表格,包括工地项目三方、形象进度、规模、取得四证情况等;发现扬尘问题,对能立行立改的问题,可进行口头交办整改,对严重问题,采取下发督办通知书、上报约谈等形式进行处理;对秋冬季期间停工工地,查看工地准备工作是否完善,包括楼层清洁情况、扬尘治理硬件设施维护情况、工地清洁情况、易起尘物料和黄土裸露区域覆盖情况及土工布储备情况等。

此次联合活动,共出动人员3989人次,出动车辆1009台次,检查各类工地4288个,张贴发放宣传页3689套,发现扬尘治理“八个百分之百”不达标问题474个,下达整改通知书439份、督办通知书265份,下达执法建议书91份。市控尘办对排查发现的问题,结合平时督查情况,向各县(市、区)和各相关职能部门下发专题通报和列出问题清单,在帮助分析原因的基础上,提出整改措施和建议。下一步,市控尘办将把主要精力放在指导各县(市、区)和相关单位开展好本地区、本部门的“四个大”活动,督

促检查活动成效,巩固提高活动成果,促全年工作收好尾、结好局。

【科学管控】 应对重污染创新实施精准差别化管理

扬尘污染治理是一个系统工程,在工作中,郑州市控尘办如何实现精细管控和创新机制二者的协调统一呢?

精细管控,就是把扬尘治理覆盖到每一处,实现从源头上把控。

针对扬尘污染动态性强的特点,在时间上,突出夜间渣土车违规清运和施工工地违规施工等重点,每晚10时至次日凌晨8时。在区域上,突出督导中心城区、主干道和城乡接合部。在范围上,广泛动员各阶层参与每周一次的全城清洁行动,开展全城大清扫、大保洁。在措施上,突出科学精准,根据专家数据分析,在微信群实时进行工作调度,当湿度高于65%时停止雾炮洒水作业,当气温低于5℃时,道路保洁不宜洒水,以吸扫为主。在难点上,突出渣土车运输管理,对存在问题的企业采取约谈警示、停业整顿、取消资质等方法进行处理。

在实施精细化管理的同时,加强创新。11月12日,《郑州市重污染天气应急预案》完成了2016年颁布实施以来的第三次修订。设置黄色、橙色、红色3类预警级别,重污染天气根据发布的黄橙红预警级别,分别采取Ⅲ、Ⅱ、Ⅰ级响应措施,主要包括健康防护措施、建议性污染减排措施和强制性污染减排措施。同时,郑州市控尘办牵头制定方案,将“八个百分之百”标准进行细化,明确每个标准的具体要求,使“标准”更加精细化,具有可行性。

创新实施施工工地差别化管理,给全市施工现场扬尘治理高标准落实“八个百分之百”工地挂“绿牌”,挂“绿牌”的工地在临时管控期间

之间的最大公约数?郑州市控尘办早着手、早谋划,积极备战扬尘污染治理,采取多重措施安排部署各项工作,通过落实差别化管控、

可以不受约束。

“绿牌”工地享受哪些待遇呢?根据规定,取得“绿牌”资格的工地在大气污染橙色预警期间,允许其进行除土石方作业外的其他工序作业;黄色预警和临时管控期间,允许其在达标情况下组织施工;红色预警期间,停止一切施工作业,物料运输车辆全部禁运。

截至目前,郑州市已批准69个“绿牌”工地。但是“绿牌”工地不是终身制,实施更加严格的动态化管理,督查发现问题严重的,将取消资格。

此外,在精细管控的同时,聘请第三方机构对全市各类扬尘污染源进行现场检查,每天随机检查并采集信息,确保客观公正。

【开门纳谏】 征求企业意见共同守护“郑州蓝”

“土石方施工阶段可以分时段施工”,“主体施工阶段应该细化工序,落实好分级管控措施”……日前,多家建筑企业、施工企业及监理单位代表走进郑州市控尘办,针对全市秋冬季扬尘治理管控措施畅所欲言,提出各自的见解和意见。

根据企业提出的意见,今年秋冬季重污染天气管控期间对全市项目继续实施分类管理,既保持大气污染防治力度不减,又保障我市应急抢险、民生急需工程项目顺利实施。为此,市控尘办开门纳谏,让施工企业代表发言提建议,最终形成科学的管控措施——管控期间,各类民生项目和“绿牌”工地达标前提下,不同程度豁免部门管控禁止事项。

建筑工地扬尘治理是大气污染防治工作的重要方面,也是工作难点之一。通过这样的商讨交流,征集意见,也为制定更加科学合理的秋冬季管控措施提供保障。

根据企业对秋冬季管控措施提出的意见和建议,市控尘办汇总梳理,并形成统一意见,参考这些意见,按照民生优先、科学精准、绿色引

绿色引领,让郑州市扬尘污染防治措施更加科学精准,本报梳理出关键词,全方位展示我市秋冬季扬尘污染防治的秘诀。

领、差别管控的原则,制定《2019—2020年秋冬季扬尘污染防治攻坚行动方案》(以下简称《方案》),保持大气污染防治力度不减的同时,对重点民生工程 and 守法诚信企业给予大力支持。

具体措施是管控期间,各类民生项目和“绿牌”工地达标前提下,不同程度豁免部分管控禁止事项。

具体到民生工程,分为一二三类,需要企业提前申报。具体实施中,优先保障地铁、供暖、学校、医院、民生十大实事、国家资金扶持项目、重大产业项目、铁路建设项目、绿化项目、影响群众回迁的安置房等。截至目前,郑州市控尘办共审定民生工程1285项,其中,一类民生项目279项,二类民生项目591项,三类民生项目415项。

【帮扶服务】 重大产业项目24小时指导帮扶

在实施中,各类民生工程项目在不同的预警情况下享受不同的待遇,确保减排量达到管控要求,减低污染程度,保障人民群众身体健康。

实施绿色引领,守护蓝天的同时保障重大产业项目不受影响。把绩效好、治理优的企业树为标杆,给予豁免的激励政策,把重污染天气应急响应与高质量发展有机统一起来,实现经济效益和环境效益共赢。

同时,明确“豁免管控”并非“免死金牌”,坚持优胜劣汰的规则,对各级督查发现两次严重问题、整改不力的,视情节予以降级或取消资格,并按照有关规定进行严肃处理;让优秀企业精益求精追求绿色施工,也为不落后的企业树立起环保标杆。

政府做好帮扶和服务是《方案》的又一大特色。《方案》要求,对在郑州市承担项目较多的企业、涉及民生实事的重点项目进行帮扶,主动走进企业做好培训服务,帮助工地做好扬尘治理,

达标施工。在复工时,对未及时复工的企业,属地政府、行业主管部门及各级控尘办要搞好服务,采取针对性措施帮助企业尽快整改达标,早日复工建设。重大产业项目还将安排专业控尘人员24小时驻场,1对1指导帮扶。

此外,《方案》给渣土车再上“紧箍咒”,要求所有渣土车除了要安装定位系统并接入大数据监控平台,严格落实秋冬季管控要求外,渣土车企业要对渣土车驾驶员进行教育培训,未经培训的驾驶员不得上岗,郑州市控尘办将对各单位组织培训情况进行专项考核。

【严格落实】 实施信用评价联合惩戒

“绿牌”工地“豁免管控”“差别化管理”“政府帮扶服务”……一套“组合拳”下来,守护蓝天的同时又保护了优秀企业高质量发展,但是对于严重问题、整改不力企业又该如何惩戒?

首先,加大重污染天气执法力度。重污染天气预警期间,充分运用监控、无人机等高效监测手段,通过开展专项行动、交叉检查等方式,加大执法力度,严厉打击违法违规行为。对未落实管控要求的项目,依法依规严厉处罚。

其次,实施信用评价联合惩戒。按照相关规定,各级各部门将违法信息即时录入,对阻挠正常检查、拒绝提供信息或提供虚假信息、发现问题拒不整改或产生恶劣影响的工地实施一票拉黑,并在媒体上公开曝光。

施工项目信用评价计分低于80分时,对该项目下达红牌警告告知单,不予申报“绿牌”工地,不得被评为“好”工地;施工项目信用评价计分低于70分时,对该项目负责人、项目经理、项目总监进行公开约谈,不予申报民生工程,同时责令停工一个月,相关负责人还要参加扬尘治理培训;施工项目信用评价计分低于60分时,将该项目计入郑州市环境保护领域失信“黑名单”,同时责令项目停工三个月。

同时,加强对以道路、黄土裸露、待建空地、物料堆场、建筑垃圾纳场等属地为责任主体的失信联合惩戒。推动全市上下发展理念、经济结构、生产方式、生活方式的转变,把重污染天气应急响应与高质量发展有机统一起来,实现经济效益和环境效益共赢。

谷长乐